

# PROBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XXX.

U Samoboru, 1 lipnja 1933

Broj 11

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inzematvo 40 D

Uprava i uređništvo nalazi se LIVADIČEVA ULICA br. 2. (tiskara Š. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta svrćuju, daje se zantan popust. Rubopisati se ne vraćaju.

## Samoborska škola

Nije danas prvi puta što u „Samoborskom Listu“ pokrećem pitanje samoborske škole i što upozorujem samoborsku javnost, da je zadnji čas, da se misli na to, da se u Samoboru sagradi dostojan hram narodnog prosvjetivanja. Dokazivati i tumačiti, da dosadnja zgrada za školu ne odgovara higijenskim zahtjevima (a na higijenu se danas mnogo polaže) i da nije dostojna Samobora i njegove kulturne prošlosti, izlišno je.

Samobor je nedavno proslavio četrinstogodišnjicu svoje škole. Svakako velika i lijepa slava štampana je o školi i vrijedna spomenica, koja najbolje ilustrira, što su sve naši pradjedovi i djedovi učinili, da školu održe na dostojnoj visini i da joj dadu onu važnost, koja joj u narodnom napretku pripada. Izgovoreno je prigodom te proslave mnogo lijepih govora i čulo se je mnogo lijepih riječi. Bio je i obilgatni banket, no ja moram reći, a s tim će se složiti i svatko, tko voli našu školu, da bi ta proslava i ako

skromnija bila mnogo velebnija, da su se na taj dan mogli posvetiti i temelji za zgradu nove škole. Neka mi se oprost, ali je moje mišljenje, da su današnja vremena takova, da slave bez ečiglednih djela ne znače mnogo.

Ne znam sigurno, ali mislim, da je akcija za gradnju nove škole pala u veliko zatišje i da se na tom važnom pitanju za Samobor premalo radi. Istina je, da je u današnjem teškom ekonomskom položaju nezgodno apelirati na potpuno iscrpljene džepove gradjanstva, ali bi se kraj svega toga mogla ipak provesti življa akcija makar skupljanja dinar po dinar svakom zgodom i svakom prilikom, da i Samobor dobije što prije dostojan hram prosvjete. Svaki i najmanji prilog, koji bi dnevno pao, dobro je došao.

Samoborci treba da uzmu za pravilo, da se svakom zgodom sjete, da Samobor još nema dostojne zgrade za školu i da su nas u tom pretekla i mnogo manja mjesta.

O zemljištu, na kojem bi stajala škola ne ću da govorim. O tom će

odlučiti mjerodavni faktori, a kraj toga ima u Samoboru toliko podesnih zemljišta, da o tom ne treba razbijati glavu. Treba samo dobre volje, oduševljenje i srca i akcija mora uspjeti. Ako smo ponosni na prirodne ljepote našeg kraja, ako smo ponosni na našu kulturnu prošlost i kulturni rad Samobora i Samoboraca, koji su tajne čitanja i pisanja učili kod kuće u Samoboru, upet ćemo sve sile, da dostojna zgrada za školu bude što prije pod krovom. Dužni smo to našoj rodjenoj grudi, dužni smo to svojoj prošlosti i onima koji su se kroz četiri stoljeća trudili oko te naše škole, a dužni smo to i onim neumornim nastavnicima, koji su kroz dugi niz godina odgajali našu mladež, kao i onima, koji ju odgajaju i pripravljuju za život i danas. Ako Samobor i ima mnogo važnih potreba, kojima bi valjalo što prije udovoljiti, podizanje zgrade za školu treba da se proglasi prvom i najnužnijom potrebom Samobora.

dr. Fran Šuklje

Prof. Vladimir Stahuljak:

## Upoznajmo svoje planine!

(Šetnja po hrvatskim gorama).

Ovo je predavanje održao g. prof. Stahuljak na glavnoj stajnici H. P. D. Japčić u Samoboru dan 28. travnja o. g.

„Mila kuda si planina!“

Svaki narod ima svoju himnu. U njoj slavi, veliča i ističe ono, što mu je najmilije, najsvetije, najvrednije. Himna naroda jest je zgra, odraz težnje, svetinje, želje, osjećaja naroda; u nju je stavio svoju dušu, svoj ponos, slavu i nadu. Osobito to označuju prve riječi svake himne. One postaju narodnim poklikom, elektrizuju i gradjane i pečalnice, trgaju kapu s glave, dižu i staro i mlado sa sjedala, podavaju oko sjaj i obrazu gordost, prave od kakavolje jaseka. Prve riječi narodne himne pravo su ogledalo naroda. Bečeska Rus molit: »Bože, carja hrani!«, Nijemac zan. sno kliče: »Njemačka, Njemačka vrha svega!«. Francuz zove: »Hajdemo slanci domovine!«, Slovenec ma se pridružuje klikom: »Naprej, zaslava Slave!«, Srbin zove »Boga pravde« u pomoć. Pjesnici, koji ispjevavaju te himne, ili zove u borbu ili slave vladare svoje. A što učini pjesnik hrvatske himne? Propatovao cijeli svijet, nadivio se krasotama Carigrada, Rima, Beča, Pariza, Evrope, Azije, Afrike i Amerike, vrati

se u svoju skromnu domovinu; spozna da je ljepša od najljepših, milija od najmilijih; vidje nanizanu krasotu za krasotom i — raznježen, ushićen uzima »gusle djeda svoga« u junačku desnicu, pohrli zelenoj, srebropjenoj Sulli i tu na očigled divota i krasota naših planina uznesen i ushićen zapjeva tanko i glasovito:

»Lijepa naša domovino!«

Nije zaboravio u svojoj pjesmi da spomene, da je to junačka i mila zemlja, puna stare slave; ali glavni njegov poklik, prvi njegov i najveći ushit tiče se nesavrnlive ljepote njezine. Ta ljepota atisnu mu pero u reba, a ostale su misli tek slijedile.

I dok je većina himni nastala na pisaćem stolu, francuska na bojnome polju, značajno je, da je naša nastala u divnoj Božjoj prirodi, u čedessom gorskom klanu Zelenjaku, podno okomitih, divljih i rastrganih gorskih litica ponosnih vrhunaca Japice i Sv. Margarete. Nastala je između medja brdnama. To je prava planinarska himna! U apsolutnoj ravnici ne bi se mogao naš pjesnik toliko oduševiti za ljepote svoje domovine, ali kad je zašao među ona divna brda, u hrvatske planine, i kad je sa njih svratio pogledom i lijevo i desno, spopelo ga je ono sveto ironiče i oduševljenje, koje i nas hrvatske planinare podilazi u našim planinama i koje i nas čini Mišanovi-

ćima i rodoljubima. Svaki pravi planinar je i pjesnik i rodoljub. Mnogi nesvjesno, ali kojitaj svjesno i zanosno, i da nije neumri Mišanović, oduševljeni putnik i planinar, spjevao našu himnu, spjevao bi je i opet tek koji naš planinar, jer je on najbliži ljepoti svoje domovine, najviše je osjeća, i njega ona najviše oduševljava, mami i pozivlje na božanske vrhunce, na visove, gdje su Bog, sloboda, mir i ljepota savili vijence svojim poklonicima, pružajući im slasti i uživanja, o kojima drugi tek snivati znadu. I ma da nam je sva naša himna mila i sveta, ipak hrvatski planinar s najvećim oduševljenjem u njoj pjeva riječi:

»Lijepa naša domovino!«

»Mila kuda si planina!«

A kako li su doista krasne te naše hrvatske planine! U njih je majčica priroda stavila sve, što ima najljepše, uredila ih uredom nenatkrivljivim, nakitila blagom neprocjenivim. Kome nisu poznata srebrna vrelašca, pitomo zelenilo i udobna šetnje naše Medvednica, dragog našeg Sijemena, čuvara i štita naše ponosite metropole, bijeloga Zagreba? Ivanščica, ta kruna Hrvatskog Zagorja, mami te svojom svježinom, stranim obroncima, starim gradinama i prirodnim krasotama i bogatstvima Strui Japice, kolijevka »Lijepa naša domovino«, pruža ti neprispodobive vidike i ponosito uz-

## Samoborska Pripomoćna Zadruga

održala je redovitu glavnu skupštinu, dne 14 svibnja 1933 na kojoj je ravnatelj »Pripomoćnice« g. Branko Mihelić podnio ovaj izvještaj:

Rad naše pripomoćne zadruge i ove se godine uglavnom odvijao bez velikih i naročitih smetnja i poremećenja. I ako su općenite prilike dosta teške, osobito pak što se tiče stanja novčanoga tržišta, mi smo svoje djelovanje redovito provodili, vodeći se u tom radu i djelovanju principom uzajamnosti, koje načelo od godine u godinu dobiva sve više na svojoj važnosti. U prošloj poslovnoj godini završili smo i likvidirali osmo kolo naše pripomoćnice. Zadrugarima, kojih je u tom kolu bilo svega 238, isplaćeni su svi njihovi ulošci sa odgovarajućim kamatima. Nakon što smo likvidirali to kolo, započelo je radom novo, jedanaesto kolo zadruge. I ove godine počeli ćemo sa novim XII. kolom dne 2. VII.

Prema tome i ove godine ima zadruge tri kola sa ukupno 689 članova, koji tjedno ulažu 29.598 dinara, a imaju 2.367 glasova. Od toga ukupnoga broja otpada na:

IX. kolo 202 čl. sa 6603 din tj ul., 583 glasa,  
X.    • 284    • 15471    •    • 1140    •  
XI.   • 203    • 7524    •    • 644    •

Cjelokupno pak poslovanje zadruge vidi se iz podnešene bilance.

Ove godine naša pripomoćna zadruge navršava tridesetu godinu svoga korisnoga rada. Prigodom ovoga značajnoga jubileja naše zadruge, ugodna mi je dužnost istaći, da je zadruge svoju misiju, koju joj dadeše njezini osnivači, uvijek časno ispunjavala. Od skromne i malene zadruge razvila se ona u jednu jaku i snažnu organizaciju, koja u materijalnom životu našega mjesta igra i te kako važnu ulogu. Tako snažno i čvrsto vezan je život i našega obrtnika, trgovca, radnika, intelektualca uz rad i djelovanje zadruge. Šta više! Misao naša zadrugarska stala se sve više širiti i po našim

.....  
diže nad Sutlom gordu glavu svoju, stari Cesar-grad, dok se u tome s njime takmi pitoma Ravna Gora, krijući u sebi viteški Trakošćan, uspomenu starih slavni dana. Visoka i daleka Sveta Gora sniva o slavi junačkih Uskoka, silnih Žumberčana i pruža ruku bratu Slovencu razgaljujući ljepote svoje sve od Kupe pa do Krke. O nju se nasloniše plitomi Japetići, strma Plješivica i goli Oštrc. krijući med sobom duboke, sočne, rajске doline, vrelašca, slapove, sve ljepotu do ljepote Tamna, osamljena Petrova Gora čuva u sebi misterij pogibije posljednjeg hrvatskog kralja, a divlja, gusta Zrinska Gora posuta je gradinama najmoćnijeg hrvatskog junačkog koljena Zrnovića, kao zelena dolama biserima posuta, pričajući najcrnije, ali i najljepše doba hrvatske prošlosti, sva lijepa kao pjesma, a sva gorda poput viteza. Rastrgani, oštri i klisurasti Kalnik, lijep i silan kao oklopljeni junak, priča nam, kako se o njega razbiše sile i bujice, koje nam ikada sa sjevera zaprijetiše. Pitoma Moslovačka Gora i duga Bilo Gora ističu ljepotu svoju plitomim gajevima, sočnim pašnjacima, zelenim vinogradima i šerenim poljima. U Požeškim Gorama naći ćeš sveti mir, grandioznost i djevičanstvo gustih prašuma, romantiku Trenkovihi pandura i slavonskih hajduka, dok lijepa, vesela i udaljena Fruška Gora, odzvanjajući pjesmom i poigravajući kolo, pruža ruku bratu Srbini i pozivlje ga u kolo braće planinara.

(Nastavić će se).

oko'šnim selma i naprednij gospodari postaju našim članovima.

Sve to jasno nam govori, da je put kojim su pošli i koga su utrlj osnivači zadruge bio ispravan, a koji smo put mi kasnije dalje izgrađivali, koristeći se iskustvima iz prošlih godina, a uzimajući takodjer u obzir prilike vremena u kojem živimo i u kojem se nalazimo.

Pri tom našem prilagodjivanju prema prilikama svoga vremena mi nijesmo ni u jednom momentu izgubili i smetnuli s uma onu osnovnu našu misao, koja pokreće cio naš život, rad i djelovanje, koja je naš nepresahnuti motor, a to je misao zadrugarska. Ona je i nadalje naša ideja vodilja i takovom će i ostati.

I mi vidimo, da se baš u ovo vrijeme, vrijeme svih mogućih kriza pa tako i novčane, nekim prirodnim poticanjem povećanim nuždom i teškoćama, budi i razvija sve veće interesovanje ne samo medju našim članovima, nego i izvan njih, za našu zadruge. I što je posljedica toga? Posljedica i rezultat toga zanimanja za rad naše zadruge je u tome, što je u našoj zadrugi skoncentriran jedan pretežni dio novčanoga poslovanja našega mjesta.

To znači drugim riječima, da su ljudi bez razlike staleža i svoga materijalnoga položaja, ne samo zadržali povjerenje u poslovanje zadruge, nego su to povjerenje još bolje učvrstili, a oni, koji do sada nijesu shvatili ili nisu htjeli shvatiti važnost i ulogu zadruge, da su to povjerenje stekli.

Nas dakle u našem radu vodi ideja zadrugarstva, čiji je osnovni princip: uzajamnost. Vodjeni tim principom uzajamnosti i međusobne potpore mi nismo članovima davali odmah najednom sve njihove zajmove, nego smo im davali u nekoliko obroka, pazeći pri tom na potrebe i prilike svakog pojedinog člana. Tamo gdje je trebalo pritekli smo u pravi čas u pomoć na račun onoga, kome u tom momentu naša pomoć nije bila tako nužna i koji je lakše bez ikakove štete po sebe i svoje poslovanje mogao da čeka. U tom baš i leži potpuna važnost zadruge, koja kao neka čovjekova prirodna religija, traži priteći u pomoć bližnjemu svomu.

Zadrugarstvo na svojoj zastavi nosi kao prvu zapovijed međusobnu ljubav, međusobno povjerenje i međusobni rad. Druga je zapovijed jednake dužnosti i jednaka prava svih članova.

U nečem jošte leži važnost ovakvih zadruge kakova je naša. U njima je isključen svaki riziko i one se ne upuštaju ni u kakve spekulacije. Rade samo sa novcem svojih članova i taj novac ne ostaje nigdje zaleđen, nego uvijek oko cirkulira oko članova.

Tu u takovim zadrugama, kakova je naša, ne može se dogoditi to, da se netko obogati na račun zadruge. Svatko s razmjerno prema svome udjelu ima koristi od zadruge, koja je s našim zadovoljna i koja ono, što udje kao čista dobit medju svoje članove prema pravilima proporcionalno razdjeli.

To, sve bolje i više uvidjaju svi naši članovi koji gledaju u zadrugi jednu solidnu, gotovo bih rekao najsolidniju organizaciju, koja ih uputom na razvijanje štednje učli, što im valja raditi, da se ekonomski podignu.

Govoreći o radu naše zadruge ja sam sretna, što mogu izvjestiti, da je naša Pripomoćnica došla napokom nakon dugog vremena do svojih stalnih prostorija. Uredjenje tih prostorija stajalo je dosta žrtava. Kod toga smo se klonili svih nepotrebnosti i svakoga luksusa, a opet smo dali urediti sve ono, što je za nesmetani rad i odvijanje toga posla bilo naj-

potrebnije. Inventar je kompletiran tako, da smo sada za dulje vrijeme sa svim, što je od potrebe opskrbljeni.

Pri tome dužnost mi je, da se najtoplije zahvalim poglavarstvu našega trgovišta, koje je do sada najpripravnije izlazilo ususret našoj pripomoćnici, davajući besplatno, do uredjenja ovih naših sadanjih prostorija, nama na uporabu svoje sobe.

Zavišavajući ovaj svoj izvještaj, ja Vam se i sa svoje strane najljepše zahvaljujem na dosadanjem povjerenju, kojega ste pokazali, kako prema cijelom radu naše pripomoćne zadruge, tako i prema mojoj osobi. Specijalno bi pak umollo svu gg. članove, da ne nasjedaju kojekakvim lažnim i izmišljenim vijestima, koje su bili počeli da šire, a možda će ih i opet širiti kojekakovi nesavjesni ljudi o radu pripomoćnice. Sve su te vijesti netašne i tendenciozne. Šire ih takovi ljudi, kojima je lijep rad i uspjeh naše zadruge trn u oku, koji su nam na tim uspjesima i povjerenju, kojega prema pomoćnici goji i ima naše članstvo, zavidni, ili ih pak kod toga širenja lažnih vijesti vode kakovi drugi prikriiveni razlozi i motivi.

Zadržite svoju visoku zadrugu svijest, širite misao o zadrugarstvu i štednji medju ostale naše sugradjane, da se zadruge još pojača i proširi a mi ćemo sa svoje strane i nadalje raditi, da budu svi zadrugari zadovoljni!

## Izložba i sajam vina u Samoboru

### Vinogradari!

Oživljavanje trgovine vinom najbolje je i najuspješnije sredstvo da ublažimo postojeću vinsku krizu koja teško pogađa krajeve sa razvijenim vinogradarstvom kao što je to Samobor i njegova okolica.

To se postizava priredjivanjem vinskih izložba i sajmova jer samo propagandom i privlačenjem interesenata kupaca inoći će se dokazati da Samobor i okolica producira vina prvorazredne kakvoće, sposobna za utakmicu na svakom tržištu.

Vinske izložbe osim rečenoga daju i podstrek vinogradarima za međusobnu utakmicu u postizavanju što boljih kvaliteta, što opet dovodi do poboljšanja kvaliteta prosjeka vinske produkcije čitavoga vinogorja.

Daljnja mjera za promicanje interesa vinogradara je osnivanje vinarskih zadruge. U tome pravcu vidimo sjajne uspjehe već postojećih vinarskih zadruge napose one u Ljutomeru ili pak one u Desincu za Plješivčko vinogorje.

Naravno da je potrebno prije osnutka takve zadruge naše vinogradare udružiti, najzgodnije u već postojeće »Udruga vinogradara i voćara u Samoboru«, da se u njemu nadju svi vinogradari Samobora i okolice, jer samo tada im može ovako ojačano udruženje postati uspješan branilac njihovih interesa i forum gdje mogu izneti svoje misli i želje za ostvarenje bolje budućnosti vinogradarstva.

Već sama činjenica da uvijek nepovratni faktori kao: Trg. obrt. komora, udruženje ugostitelja i slično, žele odlučivati o sadržaju vinogradara uplićući se novinskim člancima i prijedlozima u prilike vinogradara, napose pak argumentacija 30-torice sastava koji su u svome prijedlogu za uvođenje drž. trošarine na vino iz neobavještenosti označili vao luksuom upućujući ga u isti red sa parfem-

ma, lipenštilima i puderom, imperativno nalaže svima vinogradarima da se što jače udružuju. Samo na taj način moći će već u zaletku ugušiti svaki pokušaj napadaja na svoje interese i egzistenciju.

Izložbeni odbor uočivši sve napred iznešeno ovime apelira na sve vinogradare Samobora i okolice, da u što većem broju sudjeluju kao izlagači ili posjetiloci kod izložbe i sajma vina koji će se održati na dane 17., 18. i 19. lipnja o. g. u maloj dvorani penziona »Lavice« te da tom prigodom pristupajući u »Udruženje vinogradara i voćara u Samoboru« istome dadu nove snage i poleta za dalji rad u borbi za procvat i napredak vinogradarstva. Ing. Lenarčić

## Domaće vijesti

### Odlučan posjet u Samoboru

Dne 24 V. posjetio je gosp. ministar dr. Angjelinović nenadano u 10 s. naše trgovite. Odsjeo je kod našega sugradjanina g. Dulčića, gdje mu je priredjena zakuska, kojoj je prisustvovao i g. sreski načelnik. Poslije je pristupilo u posebnoj sobi restauracije »Zagreb« ovela grupa seljaka, da gosp. ministru iznese svoje želje i tegobe. On je saslušao pomno naše ljude, zadovoljan da čuje potrebe naroda iz prve ruke. Nakon toga je priredjen objed u restauraciji »Zagreb«, gdje se je na hitru ruku sastalo nekoliko gradjana, seljaka, uži prijatelja i znanca. Za vrijeme objeda iznio je gosp. ministar u nevezanom razgovoru svoje mišljenje o vanjskome i unutarnjem položaju države, uvjeren, da će naše prilike nastojanjem dobromišljenih ljudi poći boljim putem. Napose je istaknio, da će se doskora provesti općinski izbori i da su u izgledu široke autonomije, još prije tih izbora. To je u ostalom njegov već dugo poznati projekat. U 14 sati otputio se gosp. ministar autom praćen bratom dr. Dankom i gosp. Dulčićem u Pisarovinu. Prije toga došao je u društvo i trgovinski načelnik g. Pandić a starijšina sokola ing. Švarić pozdravio je odlučnoga gosta jezgrovitim i stvarnim govorom.

### Samoborci na pokretnoj izložbi

Dne 25 pr. mj. posjetio je lijepi broj naprednih gospodara iz Samobora i seljaka iz okolice pod vodstvom kotarskog poljoprivrednog referenta ing. Lenarčića pokretnu polodjelnu izložbu, koja je pred par dana došla u Zagreb. Izlet je organizirao samoborski kotarski poljoprivredni odbor. Svi posjetnici izložbe vrlo su zadovoljni s istom.

### Posveta barjaka »Marijine Kongregacije gospodje« u Samoboru

Ovo mlado naše katoličko društvo, koje tek tri godine djeluje u slobodi i slobodnosti, razvilo se do tolike životne i aktivne snage, da si je nabavilo prekrasnu zastavu, koja ima da posluži kao spoljašnji znak njegove unutarnje djelatnosti i kao glasnik tumač njegovih uzvišenih preganuća. Svečani blagoslov zastave obavili će se u župnoj crkvi u nedjelju presv. Trojstva na 11. lipnja o. g. u 9 sati s prigodnom propovjedi, koja će reći pred. g. o. Br. Foratić D. I. iz Zagreba, sa svečanom službenom Božjom i ophodom u slučaju povoljnog vremena. Časna služba kume novog barjaka preuzela je odlična gospodja Osbrijela Behovec, koja je i barjačica i poštovana nastojateljica kongregacije. Ove časte zastave i svečanosti donijeli ćemo naknadno. Umoljamo se ova naša mlada katolička društva i ostali vjernici, da prisustvuju ovoj lijepoj svečanosti.

### Koncert »Mercura«

U nedjelju dne 28 pr. mj. priredio je »Merkurov« amaterski simfonijski orkestar iz Zagreba ovdje koncert koji je vanredno uspio. Nestor naših dirigenata g. N. Faler dirigirao je Zajčevu overturu »Kralj Lear«. Ostali program dirigirao je artistički ravnatelj ovog vrhnog orkestra g. Mišo Mihoković. O izvadjačima, o dirigentu, o njihovom zajedničkom kulturnom muziciranju moglo bi se govoriti samo u superlativima. Ovi su muzički amateri uspjeli da stvore potpuno simfonijsko tijelo. Dvorčakov Slavevski ples br. 1 odigran je takovim elanom, da je taj elan prešao i na publiku, koja je toliko odobravalala, da je morao biti ponovljen. Gđa Božica Muzević otpjevala je nekoliko pjesama uz glasovirsku pratnju gdje Lole Staudar-Vuković. Publika je srdačno pljeskala umjetnicima i nagradila ih cvijećem. — Poslije koncerta razvila se ugodna zabava na kojoj se plesalo do časa kada su se gosti vraćali u Zagreb posebnim vlakom.

### Proslava majčinog dana

Na svom svečanom sastanku 28 svibnja proslavilo je mjesno Križarsko sestrinstvo majčin dan vrlo lijepim rasporedom:

Proslava majkama. E. Grieg »Stara majka« pjevale su male križarice. Deklamacija od Milke Pogačić i igrokaz »Majčina ljubav«.

Poslije toga održao je pred. g. župnik zanimiv i poučan govor o majci, iza kojega su male križarice otpjevale pred kipom Majke Božje koralnu antifonu »Kraljice zdravo«. Na koncu su djeca darivala svoje majke cvijećem i ručnim radovima, koje su u tu svrhu izradile u društvu.

### Kalvarija

Ugledna gđa Olga Leibenfrost iz Zagreba, koja je tako zavoljela naš Samobor da je mnogo godina dolazila ovamo redovito na ljetovanje te si uredila i vilu, odlučila je da na spomen 1900. godišnjice smrti Isusa Krista na križu podigne na prikladnom brežuljku izmedju kapelice sv. Ane i sv. Jurja »Kalvariju« t. j. Isusa Krista na križu i po jedan križ sa obje strane. Raspelo i križevi izradjuju se u Zagrebu od umjetnog kamena.

### Školsko posijelo

Kao svake godine tako će i ove godine prirediti naša škola svoje posijelo dne 18 lipnja u restauraciji »Lavice«. Raspored posijela objavit ćemo u sljedećem broju.

### Naši nametnici posjetit će zanatku izložbu u Zagrebu

pod vodstvom svojih nastavnika i odbora podružnice Saveza hrvatskih obrtnika u Samoboru na Duhovski ponedjeljak. Odlazak iz Samobora u 2 sata poslije podne.

### Lijep dar Pučkoj knjižnici i štampari

Gosp. profesor Ivan Kocijan darovao je ovom društvu 60 vrlo lijepih knjiga (izdaja društva sv. Jeronima i druge.)

### Izgubljeni

Naočale, sa dvostrukim staklom, u crnom toku, izgubljene su 29. svibnja o. g. na putu od Trga Kralja Tomislava Jerjevskom ulicom u Anindolu ili na Oizniku Poštenti nalaznik se umoljava da ih preda u kavani Lukačić, uz nagradu.

### Upozorenje Porezne uprave u Samoboru

Porez za drugu četvrt 1933. dospio je za plaćanje 1. travnja o. g. i mogao se je plaćati bez troškova do 18. svibnja o. g. Kako veći broj poreznih obveznika nije udovoljio svojoj poreznoj dužnosti za drugu četvrt, id se ovime javno pozivaju i opominju, da toj dužnosti nastoje udovoljiti jer će se inače pristupiti naplati poreza ekskvizitnim putem, što će na poreznim dužnima nepotrebno troškove i neugodnosti.

Porezna uprava u Samoboru.

### Upozorenje gradjanstvu

Društvo za promet stranaca u Samoboru poziva sve, koji imaju soba i stanova za iznajmiti, da to prijave kod tajnika društva g. Katića i u upravu našeg lista od danas dalje uz naznaku cijene po kojoj se sobe i stanovi iznajmljuju. Društvo će voditi i ove godine popis svih raspoloživih soba i o njima će davati informacije svima, koji će dolaziti k nama na ljetovanje. Društvo moli, da se ove prijave što skorije obave.

### Udruženje trgovaca za srez Samobor

Dne 30. travnja u 3 sata popodne održana je izvanredna glavna skupština udruženja trgovaca u trg. vijećnici sa dnevnim redom:

Izbor upravnog i nadzornog odbora te časnog suda.

Skupštini je predsjedao potpredsjednik g. Šoić Stjepan, a od strane trg. ind. komore u Zagrebu izaslanik g. dr. Lunaček.

Potpredsjednik je pozdravio izaslanika komore kao i prisutne članove udruženja te se prošlo na dnevni red.

Jednoglasno izabrani su u upravni odbor gg. Košak, Cizl, Šošarić Vladimir, Noršić, Fleis, Hotečić, Šteher, Žibrat, Herceg Dj. i Rosenberger.

Za zamjenike: Presečki Kazimir, Hodnik, Medven Dragutin, Regović Mijo i Olak Anton.

U revizioni odbor: Šošarić Milan, Šimec i Neuman a zamjenicima Bastijančić, Turovec i Pernar.

U častni sud izabrani su: Šver, Šoić i Geček.

Na konsultirajućoj sjednici izabran je predsjednikom g. Košak, potpredsjednikom g. Hotečić, tajnikom g. Herceg a blagajnikom g. Rosenberger.

### Pripazimo na one koji uništavaju javne nasade

U našem smo listu već u nekoliko navrata upozorili, kako stanoviti nesavjesni ljudi iz neke objesti ili divljaštva uništavaju javne nasade i naprave.

Tako smo imali prilike, da više puta zabilježimo, kako su oštećivane klupe i stolovi u parkovima, kako se uništava mlado drveće, kako nestaje svega, što se postavlja po javnim mjestima za ukras i za praktičnu uporabu. Molili smo, neka gradjanstvo pripazi na te štetočince i neka ih prijavi vlastima. No teško je to išlo, jer su vandali svoj posao činili po noći.

Ali neki su ipak dolijali. Tako su uhvaćeni neki dan dvojica, koji su u mirnom Anindolu išćupali nekoliko klupa i razbacali ih po šumi, a isto tako su išćupali i nekoliko cementnih cijevi od kanala i odvaljali ih niz brdo. Protiv obojice podnesena je prijava i suda i srezu pa će biti egzemplarno kažnjeni. Policija je također pronašla krivca koji kida vrhove aršila i mlade grančice o morika i jela pa to nosi u Zagreb na prodaju. I on će biti za tu svoju radnju kažnjen.

U parku kod Gradne posječeno je jedne noći stablo lijepoga crnoga grabra. Policija je pronašla, kad je pretraživala okolišnje kuće, to sasječeno drvo.

Umoljava se gradjanstvo, da svakom zgodom prokaže policiji ovakove štetočince, jer valjda nema ni jednoga kulturnoga čovjeka, koji ne bi bio s time sporazuman, da se takovi ljudi osjetljivo kazne, a i njihova će se imena javno objelodaniti u našem listu.

### Umrli

Ove godine umrli su u Samoboru: Tkalčić Dragutin, dijete, Golner Vladimir, mehaničar 23 god., Kalingar Franjo, tapetar 81 god., Badi Franjo Filipov, posjednik 75 god., Pavlović Ivan, postolar 73 god., Vuković Anton, trgovac 46 god., Beljak Anastazija, 70 god., Rumenić Anton, posjednik 49 god., Metrović Juraj, polj 72 god., Doljar Ivan, limar 40 god., Brezek Franjo, posjednik 78 god., Katić Marko, ravn. učitelj u m. 72 god., Mogalić Dragica, dijete, Smidhen Ljudevit, posjednik 66 god., Novoselić Franjo, radnik 28 god., Turovec Brigita, radnica 22 god., Komarica Franjo, tramv. konduktor 26 god., Žotaj Josip, mlinar 81 god.

## SVE VRSTE DOMAĆIH I STRANIH

ljekova i ljekovitih specijaliteti iskušanih domaćih ljekova za ljude i blago

LJEKOVITIH MINERALNIH VODA  
ZAVOJNOG MATERIJALA  
GUMENE ROBE  
TOILETNIH SAPU A  
KOLONJSKIH VODA I PARF. MA  
KREMA I POMADA  
PUDERA  
PASTA ZA ZUBE  
KEFICA ZA ZUBE NAJBOLJE VRSTI  
I T. D.

dobijete uvijek garantirano svježe u  
**LJEKARNI K ZLATNOM ANDJELU**  
Mra **MIRKA KLEŠČIĆA** u Samoboru

Roba koja se na skladištu ne nalazi, dobavlja se u roku od par sati bez ikakvog povlašća cijena.

## Prodaju se zemljišta

gradilišta, kuće i vile u Samoboru i okolici. — Poblize upute daje odvjetnik Vladimir Presečki u Samoboru.

Iznajmljuje se stan od sobe i kuhinje prikladan također i za trgovinu ili kancelariju. — Upitati kod g. Hodnika, Samostanska ulica.

**DJETELINA NA RAŠĆU**  
prodaje se. — Upitati Gajeva ulica 17. nedjeljom ili u upravi lista.

**NAUČNIKA**  
za brijački posao traži Dragutin Cimermančić, brijač Samobor.

**IZNAJMLJUJE SE LIJEPA SOBA**  
u villi kod parka.

**IZNAJMLJUJE SE STAN**  
u novogradnji od 1 sobe sa nusprostorijama u I. katu. — Upitati Samostanska ul 16.

**KUPUJEM ŠTEDNJAK**  
(šparherd) rabljeni. — Upitati u upravi lista.

**GRAMOFON**  
I jedan željezni krevet prodaje se ispod cijene. — Upitati u upravi.

**ELEGANTNO UREĐENA SOBA**  
sa uporabom kupaoznice i eventualno kuhinje iznajmljuje se u Zagrebu. — Upitati Petrinjska ulica 5. u trgovini suhomesnate robe.

### Novi vozni red samob. željeznice

Sa 15. travnjom stupio je na snagu ljetni vozni red vicinalne željeznice Zagreb-Samobor. Vlakovi saobraćaju: iz Zagreba za Samobor, na radne dane u 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>30</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup> i 20<sup>30</sup>. Na nedjelje i blagdane u 6<sup>15</sup>, 7<sup>30</sup>, 8<sup>15</sup>, 9<sup>30</sup>, 10<sup>15</sup>, 11<sup>30</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>30</sup>, 14<sup>15</sup>, 15<sup>30</sup>, 17<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup>, 19<sup>30</sup>, 20<sup>30</sup> i 21<sup>30</sup>.

Iz Samobora za Zagreb na radne dane u 5<sup>00</sup>, 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 10<sup>15</sup>, 12<sup>15</sup>, 14<sup>15</sup>, 16<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup> i 20<sup>30</sup>. Na nedjelje i blagdane u 5<sup>00</sup>, 6<sup>15</sup>, 8<sup>15</sup>, 9<sup>30</sup>, 10<sup>15</sup>, 11<sup>30</sup>, 12<sup>15</sup>, 13<sup>30</sup>, 14<sup>15</sup>, 15<sup>30</sup>, 16<sup>30</sup>, 17<sup>30</sup>, 18<sup>30</sup>, 19<sup>30</sup>, 20<sup>30</sup> i 21<sup>30</sup>.

Red vožnje dobiva se besplatno na svim osobnim blagajnama. Sve informacije na telefon broj 45-12. Prometna uprava.

Samoborska tiskara SLAVKO ŠEK

## O B J A V A

Čist mi je objaviti cij. općinstvu, da sam otvorio podružnicu Prve karlovačke industrije suhomesnate robe A GOMBAČ, koja je poznata zbog svojih prvoklasnih proizvoda, u ZAGREBU u PETRINJSKOJ ULICI BR. 5. — Preporučam se cij. općinstvu i molim da me počasti svojim cij. posjetom.

**A. GOMBAČ Zagreb**

## HYDROPAT. KUPALIŠTE

Svaki dan  
**TOPLE KUPELJI**  
uz sniženu cijenu

## Objava

kojom se cijenjenom građanstvu preporučam kao specijalista u građenju štednjaka, talijanskih peći, popločenju zidova sa pločicama, izolaciji vlažnih zidova i t. d.

Preuzimam sve male kao i velike adaptacije stanova, kuća, te novogradnja uz umjerene cijene.

**JOSIP ĐVORIČAK**

zidarski obrtnik, Starogradska ul. 49.  
(Hydropatsko kupalište.)

SVE VRSTE

## Tiskanica

U JEDNOJ ILI VIŠE BOJA IZRAĐUJE LIJEPO, UKUSNO I NAJJEFTINIJE

Samoborska tiskara S. ŠEK



## Restoracija „VILA TOUŠETIĆ“

Straničnik

Krasne sobe sa konforom. Izvrana vina te zagrebačko pivo. Vrio umjerene cijene. Prekrasan vidič.

Od Trga kralja Tomislava udaljena je samo 5 minuta

## Gradjevni materijal

cement, betonske cijevi, cementni crijep, blokovi za građenje kuća, dolomiti pijesak za zidanje i temelje, cementne pločice za tloc, obrusi za bunare, bunje za pranje rublja, ojačnici za ljubove, balice za zid, kopanje za blago, razna vaza i t. d. dobije se kod

„Samoborka“ d. d. Samobor (prva puta samoborskog kolektora)

Odgovorni urednik: SLAVKO ŠEK